

# Чудеса и помощь Пресвятой Богородицы в годы войны

В книге «Православные чудеса XX века» этому дивному чуду посвящено всего лишь несколько строк, но они воскрешают в памяти каждого русского человека переломный момент в ходе Великой Отечественной войны.

## Явление Божией Матери на Курской дуге

«Мой дядя, — вспоминает наш современник, — видел во время войны Матерь Божию, — это было на Курской дуге. Она явилась на небе, указала рукой в сторону немцев, как бы обозначая направление нашего наступления. Вся рота это видела — и все упали на колени, все уверовали и сердечно молились Пресвятой Богородице. А война с того дня потекла, действительно, в другом направлении — русские стали наступать. Так мой дядя-фронтовик стал верующим...»

Вера и любовь русских людей к Божией Матери были

безграничны, а Она всегда явно покровительствовала им и благоволила к нашему земному Отечеству. Ее присутствие верующие испытывали как внутреннее благодатное утешение, осенение покровом Владычицы многие ощущали как небесную радость, наполнявшую сердца. Всемилостивая Матерь Милосердия неотступно следовала по дорогам Великой войны, являясь в видениях наяву в самые трудные, переломные ее моменты. Судьбоносное водительство нашей Взранной Пречистой Воеводы привело к долгожданной Победе 45-го года.



Все получается не случайно. Сражение началось 5 июля. 6 июля — день иконы Владимирской Божьей Матери. В этот день поминается чудесное явление Заступницы рода христианского. В ходе битвы на Курской дуге состоялось крупнейшее танковое сражение. Закончилось немецкое наступление на Курской дуге 12 июля в день апостолов Петра и Павла. Эти исторические события свидетельствуют о том, что по молитвам Богородицы и всех святых земли нашей добывалась великая победа над фашистской Германией.

Таким образом, многие решающие события Великой Отечественной войны совпадают с православным календарем.

**Самое главное чудо, которое происходило с людьми на войне — это обращение к вере.**

Читая эти воспоминания, понимаешь, как близко к нам Бог и Его Пречистая Матерь. Нужно только с верой подумать или произнести: «Господи, молитвами Богородицы спаси и помилуй нас»

## Святитель Григорий Богослов



## Слова и поучения

(Продолжение. Начало в январском номере)

### Слово 15

Первая мудрость есть жизнь похвальная, очищенная или очищаемая для пречистого и пресвятого Бога, Который требует от нас одной жертвы — очищения, — жертвы, обыкновенно называемой в писании — сердцем сокрушенным (Пс. 50,19), жертвою хвалы (Пс. 49, 14,23), новою о Христе тварио (Гал. 6,15), новым человеком (Еф. 4, 24)... Для чего растворяете достохвальный порядок? Для чего, оставив главу, обращаетесь к ногам? Я не согласен, чтобы источник был загражден, а ручей тек; чтобы солнце скрылось, а звезда сияла, чтобы седина уступила, а юность давала законы, чтобы мудрость умолкла, а неопытность величалась...

Лучше красота видимая, нежели изображаемая словом, лучше мудрость не словом блестящая, но свидетельствуемая делами...

### Слово 16

Наше Отечество — горний Иерусалим, которого никакой Антиох не отважится держать в осаде и не понадеется взять, — так он крепок и неодолим! Наше родство — Божие вдохновение и все доблестно рожденные. Наши друзья — пророки и патриархи, служащие для нас образцом благочестия. А храмом у нас — великолепное небо, и празднество наше — ликостояние Ангелов. У нас одно великое, даже величайшее и для многих сокровенное Таинство — Бог...

### Слово 17

Покоримся Богу и друг другу, и начальствующим на земле: Богу — по всем причинам; друг другу — для братолюбия; начальствующим — для благоустройства. Опасно истощать милосердие начальников, надеясь на частое прощение, ибо, истощив, за их строгость подвергнемся ответственности мы сами...

### Слово 18

Человек Божий — верный раб, строитель тайн Божих, муж желаний, и при том духовных! Так именует писание приуставших и высоких по жизни, ставших выше видимого. Назову Тебя столпом и утверждением Церкви, Господнею волею, светилом в мире, содержащим словом жизни, опорой веры, обителью духа.

(Продолжение в следующем номере)

**В ОКТЯБРЕ 1941 ГОДА**  
немецкие войска начали решительное наступление на Москву.

Рядовой Сергей Кравцов был в числе тех десантников, которые по призыву маршала Г.К. Жукова вступили в бой с огромными силами противника и задержали его продвижение к столице.

Дорогой ценой досталась нашим солдатам эта победа. Оставшиеся в живых свято верили в то, что все случившееся тогда с ними было великим и истинным чудом. Свидетелем этого чуда был и Сергей Кравцов — автор этого волнующего рассказа.

Дорога на Москву была открыта. Ввиду критического положения Ставка назначила командующим Западным фронтом генерала армии Георгия Константиновича Жукова. Зимой 1941 года Жуков направился в небольшой городок, где временно разместился штаб армии.

Однажды, выходя из штаба, он встретился с летчиком, который представил сведения о прорыве на Можайском шоссе колонны бронемашин и грузовиков с солдатами и пятидесяти четырех танков, идущих прямым ходом на Москву.

Зайдя в штаб, Жуков обратился к присутствующим в штабе командирам: «Что будем делать? Немцы идут к Москве. Как вы могли не укрепить стратегически важное шоссе, не закрыть танкоопасное направление! Такую колонну трудно остановить! Сейчас нет никакой возможности бросить им войска наперерез... Есть ли бомбардировщики на аэро-

## «С Богом!» — и маршал поклонился солдатам...

дроме?» — «Есть, но израсходованы бомбы. Ни одной не осталось. Можно транспортные ТБ-3 послать в Москву на склады», — предложил один из генералов. «Не успеть...» — Жуков задумался и неожиданно приказал: «Готовьте десант!» — «Нет парашютов», — подал голос один из летчиков. «Готовьте десант! — повторил Жуков. — Когда я ехал сюда, видел на марше только что прибывший свежий полк сибиряков недалеко от аэродрома — задержать его и повернуть к самолетам. Едем туда».

Когда начальство прибыло на аэродром, полк сибиряков был уже выстроен на летном поле. «Братья! — обратился Жуков к новобранцам. — Колонна немецких танков прорвалась к Москве и скоро будет в столице... Нет никаких средств их остановить. Я не могу вам приказать пойти на такое... Я прошу вас... Нужны только добровольцы. Вон в тех машинах собраны противотанковые ружья, гранаты и взрывчатка... Ставлю задачу, равной которой не было в истории войн и наверное не будет... На бреющем полете надо выбросить десант в глубокий снег перед танковой колонной и остановить ее. Нужно будет прыгать без парашютов — их нет... Нет у нас и иного выхода. Добровольцы! Три шага вперед! Колыхнулся и единственным монолитом весь полк сделал три шага. Ни одного человека не

осталось на месте. «С Богом! Таких солдат нет ни в одной армии мира. И никогда не будет!» — Жуков низко поклонился солдатам.

В то время как последний самолет оторвался от земли, Жуков сжал иконку Божией Матери, которую носил с собой с самого начала войны, и прошептал слова молитвы. Потом, не страшась уже никого, уверенно перекрестился и тяжелой походкой направился к машине. Усаживаясь, сказал шоферу: «Не могу себе представить ни американца, ни англичанина, ни даже немца, который добровольно без парашюта прыгает с самолета!»

То, что произошло потом, действительно было чудом — чудом ратного подвига и духовной силы, чудом все-вышнего заступничества и помощи.

...Немецкая колонна двигалась по заснеженному шоссе. Вдруг впереди появились низко летящие русские самолеты — они, словно собираясь приземляться, стояли над самой землей. На высоте нескольких метров из самолетов, как грозы, посыпались люди. От их падения снег вздыпался, как после взрывов снарядов, люди кувыркались в снежных вихрях и тут же вступали в бой. Призраки в белых полушубках бросались под танки со связками гранат, стреляли из противотанковых ружей и автоматов, сея

панику и смерть в немецкой колонне. Атака была столь стремительной, что немцы не сразу смогли организовать отпор. Прожженные противотанковыми ружьями, взорванные гранатами, горели танки. Лишь спустя некоторое время, имея большое превосходство в живой силе и технике, немцы сумели принять бой и с помощью танков, пехоты и бронемашин отразить русскую атаку, расстреляв почти всех десантников. Немцы радовались победе, тем более, что к ним подошла и вступила в бой колонна танков, мотоциклов, автомобилей с пехотой и бронемашинами... Они не сразу заметили, что из-за леса вновь вынырнули русские самолеты, и на головы немецких солдат буквально обрушилась новая волна десантников, которые прыгали с высоты 5-10 метров на огромной скорости.

Русские воины вступали в сражение, не теряя ни секунды, — казалось, что они начинали стрелять, еще не достигнув земли. На этот раз немцы проиграли бой. Взорванные бронемашины и танки, перегородившие пути к отступлению остальной колонне, превратили ее в хорошую мишень. Лишь несколько танков и бронемашин сумели вырваться из этого огненного ада и на предельной скорости помчались назад. Казалось, что не только экипажи, но и сами боевые машины охватил панический ужас, что не только люди, но и танки с автомобилями возвещали окрестностям о том кошмаре, из которого они только что выбрались.